
2009——2010学年度第一学期期末考试

《电工测试技术》试卷B
（适用范围：电力工程系09级各专业）

  注意：本试卷共 6页六大题，满分 100 分，考试时间  120 分钟。
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巧板             一、填空题（每空１分，共30分）

——

1、在磁电系测量机构中，根据磁路系统的结构不同，可分为____________、___________和___________三种。

2、功率表的固定线圈与负载串联反映负载的电流，故又称为________；可动线圈支路与负载并联反映负载的电压，故又称为________。

3、使用万用表测量直流电压时要将表笔________接在被测电路中，红表笔要接在________端，黑表笔接在________端。

4、根据测量过程的特点可将测量方法分为________、________两大类。

5、电工仪表根据其在进行测量时得到被测量数值的方式不同，可以分为________、________和________三大类。

6、根据误差产生的原因，可以将测量误差分为________、________、________三类。

7、在使用互感器时，电压互感器的二次绕组绝不允许________；电流互感器二次绕组不允许_________；电压互感器的二次额定电压为________电流互感器的二次额定电流为________。

8、磁电系测量机构由固定的________和可动________部分组成。

9、磁电系检流计通常用来检测电路中有无________通过。

10、钳形电流表是用来测量________的，他由________和________两大主要部分组成，通过旋钮来选择________

11、测量电气设备的绝缘电阻要使用________，测量接地电阻要使用________。

12、直流电桥分为________电桥和直流双臂电桥。


巧板            二、选择题（每空2分，共10分）

1、电磁系仪表的特点（    ）

A、准确度高    B、灵敏度高    C、直流仪表    D、刻度不均匀

2、使用电流互感器必须注意（    ）

A、二次绕组比一次绕组多得多   B、一次侧绕组必须可靠接地

C、选择准确度等级比仪表本身低两级   D、二次侧绕组不允许开路

3、若误用万用表的电流档或欧姆档测直流电压则（    ）

A、读数产生较大误差       B、指针打弯

C、烧坏表头      D、指针不动

4、兆欧表是通过发电机来工作的，其手柄摇速控制在（    ）
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A、200         B、150          C、100          D、120

5、在使用万用表欧姆档时（    ）

A、若同时测量几只电阻，且阻值差异很大，只需要第一次调零。

B、测量停止时，两表笔不能短路，主要是烧坏表头。

C、测量停止时，两表笔不能短路，主要是空耗电池能量。

D、测量高阻值电阻时，手接触导电部分不影响测量结果。


巧板             三、判断题（请在每小题后面的（  ）里打“√”或“×”

每题2分，共20分）

1、万用表的欧姆档测被测电阻时，被测电路可以带电。             （    ）

2、对于直流电桥来说，测量完毕后，应先松开检流计按钮，再放开电流支路按钮，特别是被测元件中含有电感量时，更应遵守这一顺序。      （    ）

3、兆欧表是用来测量各种电气设备的绝缘电阻的仪表。           （    ）

4、电磁系电压表的内阻比磁电系电压表的内阻小得多。           （    ）

5、电动系电流表、电压表的刻度不均匀，其功率表的刻度基本均匀。（    ）6、任何电工仪表都是由测量机构和测量线路构成的。             （    ）

7、磁电系电流表量程的扩大是通过分流电阻来实现的。           （    ）

8、磁电系电压表量程的扩大是通过分压电阻来实现的。           （    ）

9、电工仪表的测量机构都由：驱动装置、控制装置、阻尼装置三部分组成。    （    ）

10、相对误差可以反映仪表的准确度等级，但不能反映仪表的准确程度。（    ）


巧板             四、简答题（每小题5分，共10分）

测量用互感器的作用。

使用万用表欧姆档时应注意哪些事项。


                 五、计算题（每小题10分，共20分）

有一内阻为0.1
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，满刻度电流量程为1A的磁电系测量机构，现要将它改制成量程为5A的直流电流表，应并联多大的分流电阻？若并联0.111
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的分流电阻时，其量程又为多少？

有一感性负载的功率约为30～40W，功率因数约为0.3，当负载两端电压为250V时，测得电流为0.42A，若用D34-W低功率因数表去测量，其量程为0.5/1A,150/300V,cos
[image: image4.wmf]j

=0.2

（1）求应选择怎样的量程。

   （2）若仪表的标尺总格数为150div,用所选量程时指针指示数为88.5 div，试计算负载的功率及功率因数。


                 六、画图题（共10分）

画出使用两表法测量三相三线制有功功率接线原理图，并写出三相总功率计算公式。
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